
Szűz Mária Szolgáinak Rendje 
 

Rendünk rövid története 
 

„Az Isten és az emberek szolgálata Mária példája szerint” – ezek a szavak összefoglalják 
Rendünk küldetését. 

Rendünk Hét Szent Alapítója Firenzében élt bensőséges lelki és őszinte emberi barátságban. 
Barátságukat a Szűzanya iránti tisztelet és ragaszkodás tette egyre elkötelezettebbé. 

Céljuk az volt, hogy az evangélium örömhíre szerint, testvéri közösségben, imádságban és 
szolgálatban éljék le életüket. 

Mélyen hívő vallásos keresztények voltak. Buzgó Mária-tisztelők, akik elkötelezték 
magukat a betegek gondozására a Fonte Viva-i kórházban. 

1233-ban elhagyták otthonukat és megélhetésüket biztosító kereskedői állásukat, Firenze 
kapuin kívül egy kis házban kezdték meg a közösségi életet az evangélium, a Szent Szűz tisztelete 
és a barátság jegyében. 

E kis közösségből született meg mintegy 760 éve a Szervita Rend.   1249-ben nyerték el 
Firenze püspökétől az első püspöki jóváhagyást, majd 1310-ben XI. Benedek pápa véglegesen is 
jóváhagyta és ezzel a pápai jogú szerzetesrendek közé emelte a Szervita Rendet. 

A Hét Szent Rendalapítót együtt avatták szentté 1888-ban. 
 
Rendünk lelkisége 
 

Mi a Boldogságos Szent Szűz Szolgái, a Szerviták kötelezzük magunkat, hogy alapító 
atyáinkhoz hasonlóan: 
 
  Közösségi életet élünk, és így teszünk hathatós tanúbizonyságot az evangéliumról. 
 Mind az Istent, mind az embereket úgy szolgáljuk, hogy Máriának, az Úr alázatos 

Szolgálóleányának példájához igazodunk. 
 Figyelemmel kísérjük az emberi szenvedést és megértjük azt, mint e világunk részét, mégis 

azon vagyunk, hogy mindent megtegyünk annak enyhítésére. 
 Máriával együtt ott állunk embertársaink keresztje alatt, hogy vigaszt nyújtsunk, és 

megváltásukban közreműködjünk. 
 
Jelenlétünk a világban 
 

  A Szervita Rend tagjainak száma a világ 30 nemzetéből 1000 szerzetesre tehető. 
 

A Szervita Család 
 

 Mindazok, akik a Szervita lelkiséget követik, egy nagy Családot alkotnak. 
 Vannak, akik a "megszentelt élet" hivatásában elkötelezve kívánnak e lelkiség szerint élni, 

mások világi hívőkként. 
 Vannak szemlélődő nővéreink. 
 Vannak olyan nővérek (22 kongregáció), akik apostolkodnak. 
 Vannak olyan nők és férfiak, akik a Szerviták világban élő közösségéhez tartoznak. 
 Vannak házaspárok (diakóniák), akik a szervita lelkiség szerint élik családi hivatásukat. 
 Vannak olyan hívők, barátok és jótevők, akik látogatják templomainkat, és részt vesznek a 

szerviták által vezetett imákon. 
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A Szervita Nővérek a Fájdalmas Anya Szolgálói 
 

  A Fájdalmas Anya Szolgálói Kongregáció Firenzében született a XIX. század második 
felében. Eredetük egy Szervita Harmadrendi csoporthoz nyúlik vissza, akik a firenzei SS. 
Annunziata (Legszentebb Angyali Üdvözlet) templomban gyűltek össze Giugliana Signorini 
vezetésével. Miután úgy döntöttek, hogy közös életet kezdenek el San Frediano in Cestello-ban (Fi) 
1854 körül, alapvető szolgálatuknak tartották, hogy képzést és nevelést nyújtsanak a nép 
legszegényebb rétegeiből kikerülő leányainak. Az alapítónőnk 1873-ban bekövetkezett halálakor a 
közösség már életképes volt, és terjedni kezdett. 

 1877-ben hivatalosan a Szervita Rendhez kapcsolták, és Firenze érseke jóváhagyta az első 
szabályzatot. 

  1881-ben az Intézmény végleges helyére költözött Firenzébe, a Faentina útra, ahol 
mindmáig a Kongregáció Anyaháza található.  
 

  A pápai jóváhagyást 1931-ben nyerte el a Kongregáció.  A rend tagjai elkötelezik magukat 
Mária, Jézus Anyja aktív és csendes életének megjelenítésére a világban.   Elsődleges feladatunk a 
gyermekek és fiatalok oktatása és nevelése, a világ számos, legkülönbözőbb fokú iskolájában, 
kollégiumokban (Olaszország, Chile és India), elhagyatott gyermekek teljes körű ellátása (Chile, 
Magyarország, Kolumbia), valamint idősek gondozása (Olaszország, Kolumbia). Részt veszünk a 
hitoktatásban, meglátogatjuk otthonaikban a betegeket, bekapcsolódunk a plébániák liturgikus 
életébe. 

   
Jelenleg kb. 232 nővér él öt ország: Olaszország, Chile, Kolumbia, India, Magyarország 35 

közösségében. 
   

Magyarországon Kongregációnk életének kiemelkedő eseménye, hogy 1999. december 4-én 
egyesültünk a Szervita Nővérek, Szűz Mária Szolgálóleányai Kongregációval.  
   

A magyar Kongregációt Marchi M. Cirill szervita atya és Baitz M. Erzsébet alapította 1922-
ben.  

1924-ben kapták meg az egyházi jóváhagyást.  
Az 1950-es feloszlatáskor 110 volt a magyar szervita nővérek száma. 

   
Szűz Mária Szolgáló Leányai az ifjúságot, elsősorban a szegény és elhagyatott gyermekeket 

és a züllés veszélyének kitett leányokat nevelték a keresztény életre. 
    

Közös karizmánk: a Fájdalmas Szűzanya tisztelete, a testvéri közösség, a legkisebbek 
szolgálata köt össze bennünket. 
   

 „Mária fájdalmában való részesedésünknek olyan életfelfogást kell kialakítania 
bennünk, melyet a irgalmasság, az alázat, az igazságosság, a bölcsesség és a szeretet jellemez. 
  A fájdalmas Anya szolgálójának lenni számunkra azt jelenti, hogy folytatjuk életünkben az Ő 
küldetését, és mint e szolgálat által megszenteltek és megjelöltek, hordozzuk magunkban létének 
termékenyítő erejét, a feltámadásba vetett hit fényét” (Konst 5).   
 

„Kongregációnk kezdettől fogva a Szervita Rend hivatását követi és lelkisége szerint él. 
  A Rendhez tartozó minden testvérrel és nővérrel közösségben és élő kapcsolatban vagyunk, hogy 
a testvéri együttműködés révén közösen gyarapodjunk a hitben, s ez által értékesebb legyen az 
Egyházban végzett szolgálatunk.” (Konst 6).  
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A Szervita Nővérek Kongregációjához ma számos közösség tartozik Olaszországban és 
annak határain túl; testvéri közösségben, egyszerűségben, imádságban, a szeretet gyakorlásában 
élnek, törekedve arra, hogy utánozzák Máriát, az Úr Anyját és Szolgálóját. 
 

Az új évezredben a Szervita Nővérek, a Fájdalmas Anya Szolgálói bizalommal néznek a 
fiatalok felé, és kérik az Istent értük, hogy fáradságos keresésben feltegyék maguknak ezt a kérdést: 
"És ha Isten engem is hív?" 
  Itt Magyarországon Budapesten, Győrben, Egerben és Mezőkeresztesen szolgáljuk a 
Szűzanyát. 

Ha szeretnél megismerkedni velünk, írhatsz az alábbi címre: 
 
szervitanoverek@szervita.hu 
 
Szűz Mária Szolgáinak Világi Rendje – Szervita Világi Rend (OSSM) 

 
1233 körül, miközben Firenzében testvérháború dúlt, hét kereskedő, akiket egybekötött a 

testvéri közösség és a szegények szolgálatának evangéliumi eszménye, és akik tagjai voltak egy, a 
Szent Szűz tiszteletére alapított világi társulásnak, mindenüket elhagyták, hogy testvéri közösséget 
alkotva együtt éljék meg az evangéliumot: bűnbánatban, imában és a szegények szolgálatában. 
Mária Szolgáinak nevezték magukat, mert életükben gyermeki szeretettel akarták tisztelni és 
szolgálni a Szűzanyát, mint az Ő Anyjukat és Asszonyukat. Keresztény életüket Máriából, az Úr 
Anyjából és Szolgálójából ihletődve akarták megélni, mert úgy akarták szolgálni testvéreiket és 
nővéreiket, mint Mária: alázatban, teljes ráhagyatkozásban a Szentlélek indításainak, minden 
teremtmény iránti szeretetben és részt vállalva az emberi szenvedésben. 

Már a Szervita Rend kezdeteinél voltak férfiak és nők, akik, mint laikusok (világiak), saját 
otthonukban élve osztoztak a hét Szent Atya lelkiségében. Így alakult meg Mária Szolgáinak Világi 
Rendje, mint ugyanaz a szervita hivatás kifejeződése. A Világi Rend ma is virágzó az Egyházban és 
jelen van minden kontinensen egyetlen családot a "Szervita Családot" alkotva a testvérekkel, a 
szemlélődő nővérekkel, az apostolkodó nővérekkel, a Világi Intézményekkel, a Diakóniákkal 
(házasok) és a szervita fiatalok mozgalmával. 

 
A hivatás 
 

A világi szervita hivatása Isten sajátos ajándéka az egyén számára, mely a keresztség 
szentségében gyökerezik, és amit Mária által kapunk meg azért, hogy Krisztust kövessük a szervita 
lelkület szerint: testvéri közösségben és a felebaráti szolgálatban, szeretve a Szent Szüzet, ahogyan 
Jézus szerette Őt. 
 
Laikus férfiak és nők 
 

A Világi Rendhez olyan férfiak és nők tartoznak, akik társadalmi és házastársi életüket élve 
a társadalomban a szervita lelkület szerint törekednek az életszentségre. Az Egyházba és a világba 
beékelődve részt vesznek annak bajaiban és törekvéseiben, és Isten szeretetétől vezetve törekednek 
arra, hogy az evangéliumi értékek fényében együttműködjenek egy új világ építésében. 
 
A testvériség 
 

A hét szent Atya vallási tapasztalatát folytatva, akik testvéri közösségben éltek, hogy 
nagyobb odaadással szolgálják Istent, a Szent Szüzet és a felebarátot, a Világi Szerviták is helyi 
testvériségbe gyűlnek, ahol az Úr jelenlétére, barátságra és támaszra találnak, melyek hozzásegítik 
őket ahhoz, hogy a szeretet evangéliumi parancsa teljességére törekedve szentekké váljanak. 



 5 

 
A lelkiség és a szolgálat iskolája 
 

A Testvériségnek saját szervezete van, hogy ez elősegítse a tagok befogadását, képzését, az 
apostoli szolgálatot, a kölcsönös segítségnyújtást és a vagyonközösséget. 

A Szervita Világi Rend "Életszabályai" pedig megjelölik a lelki utat, és útmutatásokat adnak 
az időnkénti találkozások megtartásához, ahol a testvériség életét ünneplik: az Isten Igéje 
hallgatásához, a közösségi imához, a keresztény hit elmélyítéséhez és az Egyházban és a világban 
betöltött egyéni küldetéshez. 

A Testvériség hivatott a Szervita Rend Egyházban vállalt küldetésének teljesítésében 
együttműködni, "lelki" közösségben él az egész Szervita Család közösségével, osztozva annak 
hivatásbeli és apostoli küldetésében, különösen is missziós hivatásában. 

Lehetősége szerint részt vesz a helyi szerzetes közösség imájában, lelkigyakorlataiban és 
együttműködik a közösség sajátos terveinek a megvalósításában. 

A Testvériség életszerűen kötődik a helyi Egyházhoz és annak területéhez, és magára vállal 
valamilyen apostoli szolgálatot, hogy konkrét választ adjanak a hely és a plébánia szükségleteire. 
 
Máriának szentelődés 
 

A világi szervita számára Szűz Mária, mint anya és nővér, vezető és oltalomhely és az 
ihletődés forrása. Az Ő tekintete alatt azt keresik, hogy mint Ő, az Úr jó tanítványai legyenek, hogy 
egyszerű, szolgálatkész, egészen Istenre irányult életet éljenek. Keresik, hogy mint Ő, minden 
embertestvérük keresztje mellett állhassanak. Szeretetszolgálatuk az Ő tiszteletéből, személyének 
ismeretéből, Krisztus misztériumában és az Egyházban való szerepének megismeréséből áll. 
 
Meghívott vagy, ha szeretnéd 
 

 Megkereszteltek, és bekapcsolódsz helyi Egyházad életébe;  
 ha arra vágysz, hogy "Életszabályok" segítségével jobban megéld az evangéliumot; 
 ha növekedni szeretnél a hitben Isten Anyjának segítségével;  
 ha jobban akarod szeretni, ismerni a Szűzanyát, hozzá jobban imádkozni;  
 ha szeretnél a Szervita Családhoz tartozni, lelkiségének és életének értékeiből meríten; 
 ha be szeretnél lépni egy testvériségbe, hogy plébániádra a közösségi élet és szolgálat 

tapasztalatait vigyed, 
...akkor te is meghívott vagy arra , hogy belépj a Mária Szolgái Világi Rendjébe. 

 
A budapesti Szent Anna templomban, az egri Fájdalmas Anya templomban, Mezőkövesden, 

Makón, Győrben, Ózdon évtizedek óta jelen van és működik a Világi Rend. Új testvéri közösség is 
kivált a győriek közül Székesfehérváron. 
Talán Isten Anyja téged is az ő Szolgái közé hív? 
Ismerkedj meg velünk! 
 
 


